

村庄变景区 田园变公园 风景变“钱景” 农文旅融合 西固绘就美丽乡村新图景

初夏时节,万物欣然。行走西固乡间,村庄掩映在花卉苗木之间,村民们沿着村内道路悠闲散步,构成一幅生态与经济和谐发展的美景,展示着一派欣欣向荣、百业兴旺的乡村新貌。

近年来,西固区依托优势资源,大力发展乡村旅游,通过村庄变景区、田园变公园、风景变“钱景”,推动农文旅深度融合,让村民过上“生态美、产业兴、百姓富”的幸福生活,走出了一条把“绿水青山”变成“金山银山”的乡村振兴之路。

金沟乡田园综合体: 承载着土地之情的新型乡村文化

初夏的马家山田园综合体,艳阳高照、景色宜人。在这里,环盛生态园、麦香园休闲山庄与对面一排排整齐的苹果园相映成趣,村民正在苹果园里劳作,生态园里时不时传来欢声笑语,人们在田园里尽情体味着乡村的本色。

环盛生态园内建有汉唐风格宫殿式四合院,600多平方米的三合院窑洞内,土炕上摆放的桌子和各种农家陈设,让人仿佛回到阔别多年的家乡。园外是一棵棵古老的杏树,4栋整齐的白色蔬菜大棚连成一片,在阳光照射下熠熠生辉。

如今的生态园还新添户外金沟特色小吃烤洋芋、烤百合、煮毛豆等,不远处的儿童游乐园让孩子们流连忘返。在麦香园休闲农庄,每到假期,游客就会拖家带口赶到这里,既呼吸了清新空气,又享受了采摘乐趣。大批城市来的客人,为金沟乡的农户们带来可观的经济收入。

“用‘小切口’带动大发展,田园综合体项目致力于发展农业文化、打造农业品牌,一个乡村振兴的梦想正逐渐成形,它一头连着乡村的美丽和活力,通向城市人的世外桃源和田园梦想,一头连着乡村商业价值的提升,能更好地带动农村发展,促进社会就业问题的解决。”在金沟乡党委书记部左鹏看来,田园综合体的特色是“田园”,关键在“综合”。农业生产是基础,休闲旅游产业依附于农业,呈现田园特色。“这是一种承载着土地之情的新型乡村文化,也是金沟乡实现乡村振兴的重要途径。”



具有乡村本色的生态园。

达川镇: 积极探索“农业+文化+旅游”

达川镇地处西固区境最西端,位于湟水汇入黄河的三角地带,是一个藏于群山之间的世外桃源,拥有多样的自然风光。美丽的三江口、摇曳的芦苇荡,优雅的白天鹅,静谧的百年枣林,广袤无垠的湿地……在这里,人们能够感受到江南水乡的别样韵味。

在兰州牧野营地赛德马术俱乐部,16位选手齐聚一堂,策马扬鞭,比拼骑马技艺,尽显马术魅力。选手们身着骑士服,紧握缰绳,驾驭着马匹在沙地里驰骋,或加速奔跑,或跃马跨栏,个个沉着冷静、果敢机灵,展示出骑士的自信与风采。

兰州牧野营地位于兰州市西固区达川镇河咀村,距离兰州市区50公里,

濒临三江口天鹅滩自然风景区和兰州河口古镇,拥有得天独厚的自然环境和人文景观资源,经过一年多的精雕细琢,目前是兰州唯一一家拥有35亩精修大草坪的轻奢近郊露营地。营地设有马术体验区、休闲天幕区、轻奢帐篷区、活动游乐区、啤酒咖啡区、萌宠观赏区、营地停车区、洗漱卫生区等多个区域,设备齐全,环境优美。

近年来,达川镇积极探索“农业+文化+旅游”的发展方式,以丰富的水资源谋划产业布局,以发展旅游的理念建设农业,有效促进了农业、文化和旅游的深度融合。重点打造“三江口”、达家台、赛德文旅,依托百年枣林、千亩芦苇和千亩湿地等优势资源禀赋,充分利用田园景观,民族风情和乡土文化,在体现自然生态美的基础上,开发具有特色的农副产品及旅游产品,以供游客观光、游览、品尝、购

物、休闲、度假等多项活动,形成具有特色的“观光农业旅游地”。

四季青街道: 创新培育“民宿+”业态

四季青街道立足林果业产业基础,加大农文旅资源整合、产业融合力度,创新培育“民宿+”业态,谋划推进光月山村“现代示范民宿”项目,打造一批特色民宿,推行“民宿+农事体验”“民宿+风光旅游”“民宿+生态研学”等多元化业态经营模式,真正让光月山村成为夏有凉风、冬有雪、春有百花、秋有果的近郊好去处。

全域提升杏胡台村人居环境品质,助力精品乡村旅游发展,巩固壮大农家乐传统优势产业,围绕“产业打底、旅游增收”的思路,积极探索“农业+”新模式,推进蓄水池、田间U型渠铺装等项目,强化农业基础设施,盘活300亩闲置土地,打造中药材基地和高原夏菜种植基地。在促进传统农业提档升级的基础上,增强农文旅关联度,整合150亩土地,推进候鸟式乡宿康养旅居综合体项目,谋划建设徽派小院康养基地及附属配套设施,促进单一乡村旅游向农耕文化体验、旅游康养等多元化方向发展,不断丰富乡村旅游功能体验,做靓农文旅品牌。

以持续发展都市型现代农业为着力点,加大四季青社区宏业农业科技产业园推介,“四季常青”露营地已火爆出圈,继续投资500万元,筹备推进家庭农场、亲子乐园、跳蚤集市项目,打造城郊休闲新地标。

文/图 奔流新闻·兰州晨报
记者 玄丝雨

兰大二院在我省率先实现 “手机端出院医保结算 和手机端挂号费医保支付”

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者欧阳海杰)为进一步提升患者就医体验,完善“互联网+医疗”的时代需求,实现全流程医保移动支付功能,兰州大学第二医院于近日升级上线新版微信公众号,新增八项功能,该院也是我省首家实现“手机端出院医保结算和手机端挂号费医保支付”功能的医疗机构。

新增八项功能:

1. 新增手机端出院医保结算功能,患者可以在微信公众号上通过医保支付功能,完成出院医保结算。

2. 挂号缴费新增医保支付功能,患者缴纳门诊挂号费可以通过手机端医保支付、亲情付、自费支付等多种方式。

3. 门诊缴费新增医保移动支付功能,患者在手机端缴纳门诊就诊费用,可以通过医保移动支付完成医保结算。

4. 就诊人管理新增儿童卡功能,14岁以下儿童可绑定儿童卡进行就诊。

5. 新增门诊和住院的就医助手

功能。患者在手机端打开就医助手或者住院助手,可以查看就医流程中的各个节点。

6. 新增医技预约自主改约时间功能,患者在手机端选择“医技预约”,可以将已经约好的检查项目,自主改约一次。

7. 新增手机端门诊报到功能。患者在距离医院50米范围内,可在手机端完成门诊报到功能,节约到院后的就诊等待时间。

8. 新增修改手机号功能。患者在手机端可以自主修改系统中预留的手机号码,通过人脸识别验证身份信息,确保患者的隐私安全。

建西西路社区 便民热线全天服务 接诉即办化解难题

社区治理

近日,兰州市七里河区土门墩街道建西西路社区依托12345政务服务便民热线,以高效、便捷的服务,实现了民情的快速响应和问题的及时解决,赢得居民广泛赞誉。

6月17日,社区接到居民紧急求助,广建花园小区的一位独居老人因子女都在外地,无法自己完成养老认证。社区工作人员闻讯后,立即上门为老人提供了认证服务,并详细登记了老人的信息。同时,告诉老人今后遇到任何生活上的困难或需求,都可以随时联系社区。两天后,社区又接到了居民的反映,称辖区172号路在下雨后出现异味,有污水从下水井中溢出。社区立即与相关部门取得联系,经过沟通协调,当天就对下水井进行抽排作业,有效缓解了污水外溢现象。

“接诉即办”的服务模式让居民

们深切感受到了社区服务的便捷和高效,许多居民纷纷表示,12345政务服务便民热线就像身边的“贴心线”,时刻为他们提供着温暖和帮助。

建西西路社区将继续坚守“为民服务”的宗旨,以更高的标准和更优的服务回应居民的期待,解决他们的诉求。热线工作人员将实行24小时轮流值班制度,确保能够及时收集和及时处理居民反映的问题。对于能够及时解决的问题,热线将直接协调相关部门进行处理;对于需要进一步协调处理的问题,热线会明确告知办结时间,并跟踪督促解决,确保每个问题都能得到详细、准确的回复,并妥善处理。这样的服务模式,让居民们真正感受到了贴心和高效的服务。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 周晓红 记者 张雪芬